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У роботі досліджено стан IT-ринку в Україні та світі, його тенденції. У 

сучасному світі ІТ-компанії відіграють ключову роль у розвитку економік 

багатьох країн. Успішність цих компаній залежить від здатності адаптуватися 

до швидких технологічних змін, впроваджувати інновації та ефективно 

використовувати ресурси. Прогнозування прибутковості ІТ-компаній є 

важливим завданням для інвесторів, аналітиків та керівництва. Це дозволяє 

оцінювати перспективи розвитку бізнесу, приймати стратегічні рішення та 

ефективно планувати діяльність. 

Ось основні фактори, що впливають на прибутковість; 

Вплив макроекономічних факторів. Рівень розвитку економіки, податкова 

політика, рівень інфляції та стабільність фінансових ринків; 

Рівень інноваційності компанії. Частка інвестицій у дослідження та 

розробки, кількість запатентованих технологій, ефективність розробки 

продуктів; 

Кваліфікація персоналу. Високий рівень підготовки співробітників, їх 

досвід у галузі розробки програмного забезпечення, конкурентоспроможність 

на ринку праці; 

Клієнтська база та маркетинг. Масштаб аудиторії, ефективність 

маркетингових стратегій та позиціонування бренду; 



New Areas of Scientific Research: Exploring New Frontiers 
 

69 

Технологічна інфраструктура. Використання хмарних технологій, 

автоматизація бізнес-процесів, рівень кіберзахисту. 

Підходи до прогнозування: 

Регресійні моделі. Застосовуються для аналізу залежності між різними 

факторами та прибутковістю. Наприклад, вплив обсягу продажів на чистий 

прибуток; 

Машинне навчання. Алгоритми, такі як лінійна регресія, дерева рішень та 

нейронні мережі, дозволяють визначати складні взаємозв’язки між даними; 

Економетричні моделі. Враховують вплив зовнішніх економічних умов на 

діяльність компаній; 

Аналіз часових рядів. Використовується для оцінки динаміки 

прибутковості на основі історичних даних. 

Моделі розвитку IT-компаній грають ключову роль у визначенні стратегії 

та організації бізнес-процесів, що дозволяє їм адаптуватися до ринкових умов 

та досягати стабільного зростання. Однією з найбільш використовуваних є 

модель життєвого циклу розробки програмного забезпечення (SDLC), яка 

містить декілька популярних підходів. Kanban-метод забезпечує візуалізацію 

робочого процесу на спеціальних дошках, допомагаючи командам ефективно 

організовувати завдання та підтримувати постійний моніторинг стану проекту. 

Kanban використовується багатьма великими міжнародними компаніями для 

оптимізації робочого процесу і гнучкого реагування на зміни. У підсумку, вибір 

моделі залежить від специфіки проекту, і не існує універсального підходу. 

Важливо адаптувати методологію до конкретних потреб проекту, що дозволяє 

досягти оптимальних результатів. 

Завдяки ретельному аналізу зовнішнього середовища за допомогою аналізу 

PEST (політичні, економічні, соціальні та технологічні фактори) та внутрішньої 

оцінки за допомогою аналізу SWOT (сильні сторони, слабкі сторони, 

можливості та загрози) компанія отримує цінну інформацію про виклики, з 

якими вона стикається, і наявні у нього можливості. Виявляючи слабкі місця та 

загрози, компанія може розробити відповідні стратегії для їх усунення та 

захисту від потенційних ризиків. Крім того, усвідомлення можливостей і 

сильних сторін дозволяє компанії отримати вигоду від своїх переваг і вигідно 

позиціонувати себе в конкурентному ІТ-секторі. 

Для моделювання прибутковості компаній ІТ-сектору України було 

застосовано регресійну модель за методом найменших квадратів за допомогою 

програмного забезпечення «EViews 14».  Проведене дослідження засвідчило, 

що розвиток ІТ-галузі перебуває у суттєвій залежності від попередніх 

показників розвитку (внутрішній чинник) та рівня стабільності в країні 

(зовнішній чинник). Перевірка моделі на якість та адекватність дозволила 

зробити висновок, що отримана модель придатна для використання та для 

прогнозування подальшого розвитку сектору інформаційних технологій в 

Україні. 
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Рис. 1 Результати моделювання динаміки реалізації ІТ-послуг від показників попереднього 

періоду та обсягу ВВП 
 

Дана модель (Рис. 1) пояснює зміну динаміки ІТ-галузі в Україні на 

96,95%, що підтверджується коефіцієнтом детермінації. Отже, отримана модель 

придатна для використання та для прогнозування подальшого розвитку сектору 

інформаційних технологій в Україні.  
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Серед інструментів для оптимізації процесу підготовки грантових заявок 

особливе місце займає Чат GPT [1], що відкриває можливості автоматизації та 

полегшення цього процесу. ChatGPT - це чат-бот зі штучним інтелектом, 
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